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Matrice u orahovoj ljusci

1 Prvi deo: O mnozenju matrica

4
1. Neka je A = [2 3 1] i B= [5]|. Izracunati proizvode AB i BA.
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2. Neka je A = L 1] iB= E 8 . Izracunati AB i BA.

3. Neka je A = 2
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. Kolona [;jl} pomnozena je matricom A i dobijena je kolona { ] . Kakva
1

Y2
je veza izmedu ove dve kolone?

4. Neka su A, B i C tri matrice. Dokazati: proizvod (AB)C ima smisla ako i samo ako proizvod
A(BC) ima smisla i u tom slu¢aju oni su jednaki. Zaklju¢ak: mnozenje matrica je asocijativno, pa
¢emo zato pisati samo ABC.

5. Neka matrica A ima n kolona: A=[ K; | Ko | ... | K, ]. Dokazati da je:
I
T2
A- : =1 K1+ 19K+ ...+, K.
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Prema tome, matrica A ,kodira“ jednu ,transformaciju® koja elemente skupa R(broj kolona od A)

pretvara u elemente skupa R(broj vrsta od A) Obrnuto, ako znamo transformaciju f : R™ — R" i
znamo da se ona moze kodirati nekom matricom, kako rekonstruisati tu matricu? Za trenutak ¢emo

ovakve transformacije nazivati matri¢nim.
6. Transformaciju f : R® — R™ zovemo linearna transformacija ako za svako z,y € R™ i svako
a,f € Rvazi: fla-x+F-y)=a- f(x)+ - f(y). Dokazati da je transformacija f matriéna ako i

samo ako je linearna.

7. Akosua:R” — R"ib: R — R™ dve linearne transformacije, kojima odgovaraju matrice A i B,
redom, dokazati da je aob = a(b(-)) takode matri¢na transformacija, i da njoj odgovara matrica AB.

8. Dati (nekakvu) reformulaciju problema sistema linearnih jednacina:

a1 + apre + 0 4+ awmxT, = b
a1 + aprs + -+ +  aspx, = by

am1T1 + amar2 + 0+ AT, = by



Zanimljivi zadaci sa matricama

9. Neka su A i B matrice sa realnim elementima dimenzija, redom, 4 x 2 i 2 x 4. Izracunati BA ako

je
1 0 -1 0
0 1 0 -1
AB = -1 0 1 0
0 -1 0 1

10. Da li postoji matrica A € R™*" takva da je A% = A + I,,, pri ¢emu je I,, jedini¢na matrica.
11. Neka su A, B € R™ "™ matrice za koje vazi AB + A+ B = O. Dokazati da A i B komutiraju.

12. Da li postoje matrice A, B € C"*" takve da je AB — BA= 1,7

2 Drugi deo: vektorski prostori

.. nastavak sledi na prole¢nom seminaru.



